

南派开发商的“春天狂想曲”

作为中国房地产业的开拓者,广东无疑是品牌开发商的摇篮,得益于香港先进理念的影响,这里诞生了万科、恒大、碧桂园、富力、雅居乐、合生创展等一大批地产航母企业。先进的模式、严格的管理、完善的架构让南派开发商成为了中国房地产业的引领者,他们的一举一动对中国房地产业具有重大影响。2013年的春天,作为南派开发商的代表企业恒大、碧桂园、富力地产均提出了大幅增长的年度销售目标,一时间成为了业内焦点。本期我们将分别对三家企业的2013年销售策略进行深入分析,去展现南派代表开发商的“春天狂想曲”。



2012年年报发布后,恒大地产无疑成为了最为财大气粗的地产企业。年报显示,去年恒大地产销售额达923.2亿元,完成全年目标的115.4%,全年销售面积1548.5万平方米,最值得注意的是,截至去年底,恒大地产总资产规模达到了2389.9亿元。

正如恒大地产董事局主席许家印所言,恒大地产正用“最低利润率创造高利润”的薄利多销战略跑赢了大市。



在公布业绩的同一天,富力今年首次拿地,以4.09亿元在杭州斩获一块土地,或是在向市场宣布今年实现420亿元销售额、达到环比增长23%的目标并不是空谈。

日前,广州富力地产宣布了2012年业绩,营业额303.7亿元,同比增长11%。房地产开发方面的营业额增长11%,占总营业额的92%;物业投资及酒店管理业务的营业额分别增长28%及10%。净利润为56.6亿元,同比增长17%。

民生地产下的薄利多销战略 恒大冲击千亿俱乐部

在通过管理降低成本以后,本具备较大利润空间的恒大选择了让利于民,严格控制利润率,形成了薄利多销。

年报显示,在全国龙头房企中,恒大的利润率并不高,但是通过薄利多销的方式“以量取胜”,全年净利润91.8亿元,排名行业三甲。

2012年恒大实现销售额923.2亿元,销售面积1548.5万平方米;减去1500元/平方米的精装修均价,恒大销售均价不足5000元/平方米;且大部分项目分布在刚需旺盛的二三线城市,对于刚需客户的吸引力较大。

恒大集团总裁夏海钧表示,恒大一直坚守“薄利多销”,未来几年房地产企业不可能继续维持较高的利润增长率。

根据年报,截至去年底,恒大土地储备建筑面积1.4亿平方米,土地储备成本共计1267.1亿元,平均成本724元/平方米。恒大在全国122个城市拥有项目229个,其中一线城市占比仅为0.8%,二线城市占比44.8%,三线城市54.4%。

夏海钧表示,公司土地储备丰富,为未来高速增长打下基础,且土

地成本已提前锁定。同时,公司布局多集中在二三线城市,同城镇化政策相吻合。

作为离千亿俱乐部最近的房企,恒大手中握着一副好牌。

截至2012年12月31日,恒大账上现金余额达到251.9亿元,拥有未使用的银行授信额度363.7亿元,总共拥有可动用资金615.6亿元人民币。与此同时,恒大目前的总土地款已经支付72.9%,需要支付的仅存343.8亿元,且付款期限合理,2013年支付163.6亿元,2014年支付119.8亿元,2015年及以后支付60.4亿元,不对公司构成财务压力。

截至2013年1月,恒大成功实施股份配售后,现金进一步得以充实,集团净负债率较2012年上半年从96.1%锐减至69.8%,大降26.3个百分点,加之615.6亿元的可动用资金,确保了恒大发展的稳健可持续性。

许家印表示,目前公司可售面积980万平方米,今年将增加2000多万平方米,可售面积维持在3500万平方米,完成2013年千亿销售目标有信心。

北京商报记者 赖大臣

锁定420亿元销售目标 富力今年将投百亿拿地

尽管房地产市场的营销环境面对不少挑战,但富力地产适时调整策略,把握自刚性需求释放后得到逐步改善的房地产市场,并扩展至较高端物业以及投资型物业的商机,推动了整个业务的稳定增长。”富力地产董事长李思廉表示,“公司将把握城镇化持续推进对物业刚性需求带来的机遇。”

北京商报记者了解到,在限购政策下银行推出差别化信贷政策,使得刚需产品成为了市场主流。富力积极地调整产品线,其中,太原增长92%,重庆增长73%,西安增长26%,3个城市的协议销售总额达56.9亿元。在销售价格方面,因注重刚性需求的物业类型占销售物业比重增加,平均售价由去年的13040元/平方米下跌至11200元/平方米。

此外富力的高业绩与其大本营广州区域几个项目的销售业绩较好有关,其2012年的几个旧城改造项目销售非常不错。富力地产年报显示,广州区域的协议销售额在所有城市中保持最高,为84.4亿元。

同时值得关注的是酒店业。富

力地产年报显示,酒店收入为8.3亿元,同比增长10%。公司的第五及第六家酒店——惠州(楼盘)富力万丽酒店及重庆富力凯悦酒店分别于2012年4月及8月开业,进一步增强了公司投资物业的组合。

在2012年业绩增长的基础上,2013年,富力地产进一步调高了销售目标。据了解,2013年,富力地产销售目标调至420亿元,较2012年的协议销售额增加约23%。

对于房地产调控形势,李思廉表示:“政府在公开发言中关于调控的决心都是持续性的,由此可见调控是常规的做法。但以后可能会有差别的做法,就是每个城市会有不同的调控手段。”

在土地储备方面,年报显示,去年富力地产共增加了4块土地,总建筑面积为153.2万平方米。截至去年底,富力地产在15个城市拥有总建筑面积2862万平方米的土地储备,确保足够未来项目开发所用。

李思廉表示,今年富力计划在土地上面的花费为100亿元。

北京商报记者 赖大臣
(下转C4版)

· 红榜 ·



保利 销售目标成功过千亿



保利地产日前披露2012年年报显示,保利地产2012年全年累计新推货约900万平方米,实现销售签约金额1017.39亿元,比上年增长38.91%,销售签约均价11290元/平方米,与2011年基本持平。公司市场占有率达1.58%。成交产品中,按套数统计,住宅产品占比86%。公司表示,期内营业收入增长的主要原因是,本年竣工交楼面积同比大幅增长。

小编插话:很期待保利进入千亿俱乐部之后是否会有重大的战略调整。

华远地产 逐步扩大商业物业比例



上周,华远地产在网上举行了2012年度业绩说明会。华远地产董事长任志强表示,目前华远地产的商业部分占比还不够大。其透露,每年华远地产通过出租物业取得的资金还不到一个亿,在城市化率超过55%的城市里商业地产的比重会增加。任志强还称,由于华远地产没有从公开资本市场上拿到资金,因此还无法进一步扩大持有物业的比例,但每年会根据资金的需求适度地逐步扩大商业物业的比例。

小编插话:以任总的能力,只要多花心思,华远未来可期。

世茂 461亿元销售额同比上涨51%



3月26日,世茂房地产在香港公布2012年年报。2012年,世茂房地产累计销售面积409万平方米,合约销售金额达人民币461亿元,创造世茂年度业绩新高,其销售额51%的增长幅度亦远超全国商品房销售额10%的行业平均增幅。在TOP10房企中,世茂2012年销售额增幅也远高于30%的平均增幅,位列十家领先房企增幅前列。

小编插话:高速发展之后世茂地产可能会进入新一轮的内部变革期。



雅居乐 清水湾销售下滑拖累整体表现

雅居乐发布2012年度全年业绩报告显示,去年录得合约销售额为人民币330.68亿元,同比增长5%;合约销售建筑面积为324万平方米,与去年相若;合约销售均价为每平方米10207元。年内,雅居乐在售项目共有50个,分别坐落在全国19个城市及地区,当中有9个为全新项目。

年内,雅居乐的毛利(土地增值税拨备前)为124.42亿元,与去年相若,而毛利率则下降至41.4%,但仍处于行业较高水平。毛利率的下降主要由于各城市、地区占集团确认销售的比例有较大的改变,尤其去年毛利率相对较高的海南清水湾的占比有较明显的下降,以及销售成本较去年有所增加。

小编插话:鸡蛋不能放在一个篮子里,雅居乐难道不明白?